
1. 다음 나눗셈을 분수로 고쳐 알맞은 답을 고르시오.
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해설



2. 그림을 보고, 안에 알맞은 수를 써넣으시오.
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해설



3. 어떤 나무도막의 길이가
8

9
m입니다. 이 나무도막을 한 사람에게
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m씩 나눠준다고 했을 때 나무도막을 가질 수 있는 사람은 모두 몇
명인지 구하시오.
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해설



4. 다음 중 계산 결과가 틀린 것은 어느 것입니까?
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해설



5. 3
2

5
÷ 7

9
의 몫과 같은 것은 어느 것입니까?
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해설



6. 리본 10m를 한 사람에게
2

7
m씩 나누어 주려고 합니다. 모두 몇

명에게 나누어 줄 수 있는지 구하시오.
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해설



7. 3 ÷ 2

5
와 계산 결과가 같은 것을 모두 고르시오.
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해설



8. 14

15
÷ 7

15
과 계산 결과가 같은 것을 모두 고르면 어느 것입니까?
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해설



9. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

43.2 ÷ 0.8 =
10
÷ 8

10
= ÷ 8 =

432

432

54

43.2 ÷ 0.8 =
432

10
÷ 8

10
= 432 ÷ 8 = 54

해설



10. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

13.5 ÷ 1.5 =
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해설



11. 다음 중 5.78 ÷ 1.7 과 몫이 같은 것은 어느 것입니까?

① 0.578 ÷ 17 ② 57.8 ÷ 17 ③ 5.78 ÷ 17

④ 578 ÷ 17 ⑤ 5780 ÷ 17

나누는 수를 10 배하면 나누어지는 수도 10 배합니다. 따라서
나누는수와나누어지는수를모두 10배한 57.8÷17는 5.78÷1.7
과 몫이 같습니다.

해설



12. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.
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해설



13. 다음 나눗셈의 검산식으로 알맞은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 4.1 × 4 + 3 = 16.7 ② 4.1 × 3 + 4 = 16.7

③ 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7 ④ 4.1 × 3 + 0.03 = 16.7

⑤ 4.1 × 0.4 + 0.3 = 16.7

나머지는 0.3 입니다.
따라서 16.7 ÷ 4.1 = 4 · · · 0.3 이므로
알맞은 검산식은 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7입니다.

해설



14. 다음 나눗셈에서 몫이 가장 큰 것은 어느 것입니까?
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나누어지는수가같은때에는나누는수가작을수록몫이큽니다.

보기의 나누는 수를 비교하면
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으로 나눈 몫이 가장 큽니다.

해설



15. 다음 중
△
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÷ ⋆⃝ 과 계산한 값이 같은 것은 어느 것입니까?
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해설



16. 선물 1개를 포장하는데 끈 0.72m가 필요합니다. 끈 35.28m로 선물
몇 개를 포장할 수 있습니까?

① 46개 ② 47개 ③ 48개 ④ 49개 ⑤ 50개

35.28 ÷ 0.72 = 3528 ÷ 72 = 49(개)

해설



17. 새연필의무게는 113.28g이고, 몽당연필의무게의 3.2배라고합니다.
몽당 연필의 무게는 몇 g입니까?

g

35.4 g

113.28 ÷ 3.2 = 35.4 (g)

해설



18. 상자 하나를 포장하는 데 1.3m의 색 테이프가 사용된다고 합니다.
124.5m의 색 테이프로 상자를 포장하고 있습니다. 현재 상자 43개를
포장하였다면 앞으로 몇 개를 더 포장할 수 있고, 몇 m가 남는지
차례대로 쓰시오.

개

m

52개

1m

124.5÷1.3 = 95 · · · 1 이므로 124.5m의색테이프로상자를모두
95개까지 포장할 수 있습니다.
따라서 앞으로 95 − 43 = 52(개)를 더 포장 할 수 있고, 1m가
남습니다.

해설



19. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

÷ 4.57 = 18.22 · · · 0.0246

83.29

= 4.57 × 18.22 + 0.0246 = 83.29

해설



20. 다음 중 몫이 나누어지는 수보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 64 ÷ 0.8 ② 64 ÷ 1.6 ③ 64 ÷ 2.4

④ 64 ÷ 3.2 ⑤ 64 ÷ 6.4

나누는 수가 1 보다 작으면 몫은 나누어지는 수보다 커집니다.
따라서 ① 64 ÷ 0.8 는 몫이 나누어지는 수보다 큽니다.

해설



21. 넓이가 52cm2인 평행사변형의 밑변의 길이는 6.5cm입니다. 이 평행
사변형의 높이는 몇 cm인지 구하시오.

cm

8 cm

(평행사변형의 높이)= (넓이)÷ (밑변)이므로
52 ÷ 6.5 = 520 ÷ 65 = 8(cm) 입니다.

해설



22. 어느공장에서한사람이장난감 1개를조립하는데 1
3

5
시간이걸린다

고합니다. 이사람은하루에 8시간씩, 4일동안에는몇개의장난감을
조립할 수 있는지 구하시오.

개

20개

조립하는 시간 : 8 × 4 = 32(시간)
조립할 수 있는 장난감의 개수 :

32 ÷ 13
5
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5
=
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= 20(개)

해설



23. ㉠ ∗㉡ = (㉠+㉡)÷ (㉠−㉡)이라고 약속할 때,
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해설



24. 다음 도형의 넓이는 40.8cm2 입니다. 안에 알맞은 수를
구하시오.

cm

6.2 cm

8.5 × 3.4 ÷ 2 = 14.45(cm2)

40.8 − 14.45 = 26.35(cm2)

26.35 × 2 ÷ 8.5 = 6.2(cm)

해설



25. 어떤 자전거는 바퀴가 한 바퀴 돌 때 152 cm 나아가고, 페달을 한 번
밟을 때마다 바퀴는 2.5바퀴 돈다고 합니다. 이 자전거로 49.4m를
가려면 페달을 몇 번 밟아야 합니까?

번

13번

페달을 한 번 밟을 때 갈 수 있는 거리
= 152 × 2.5 = 380( cm)

전체 거리를 페달 한 번 밟을 때 나가는 거리로 나누어보면 다음
과 같습니다.
4940 ÷ 380 = 13(번)

해설


